

指前镇: 聚焦乡村振兴 打造湖滨新镇

本报记者 徐欢



指前镇党委书记 徐俊

拼搏正当其时,圆梦恰逢其势。当前,指前镇正处于跨越发展的关键时期,镇区将以敢为人先的魄力、敢谋新篇的勇气、敢于亮剑的担当,干在实处、创新提升,为把镇区建设成为“精致湖滨新镇,全域美丽乡村”不懈努力。

上半年亮成绩



下半年亮行动

咬定两个加快不放松

下半年,指前镇将紧抓项目引进牛鼻子不放松,紧盯重点地区、重点产业、重点客商,切实加强项目研判,不断提升项目层次,对照区委、区政府“以土地使用的高效率倒逼项

目引进的高质量”的新发展理念,加快谋划好长荡湖科创园B区规划,为引进项目做准备。

在项目推进中,镇区将紧抓项目建设关键点不放过,紧盯规划方案确定、建设手续报批、要素资源保障等重要环

节,集中精力,加强协调服务,确保签约项目快开工、竣工项目快达产,切实把项目引进的成绩转化为项目建设的成效,进而转化为高质量发展的成果。

加速度推进乡村振兴

下半年,指前镇将以“国家级农业科技产业示范园”创建为抓手,“数字化渔场”建设为契机,进一步彰显“长荡湖大闸蟹”品牌效应,扩大“味稻小镇”知名度。以“全域美丽乡村”规划编制为契机,加大与南京农业大学、上海海洋大学等高校科研院所农业科研人员对接频率,依托镇区“水稻水产”发展底蕴,推进科研成果与品牌效

应的有效融合,打造具有较高市场知名度和美誉度的区域公用品牌,提升农产品附加值,促进农民增收。

打造产镇融合新格局

当前,指前镇以打造具备独到水韵风格和人文气息的“精致湖滨新镇”为目标,始终坚持高点规划,着力提升镇区功能承载,努力形成产镇融合、协调发展的空间格局。坚持补短板、强民生,重点围绕年初镇人代会确定的十项实事工程,继续加快推进各类基础设施建设,力争早建成,让群众早受益,使全镇人民共享跨越发展新成果。

鲁婷/摄



朱林镇: 组织人大代表参与网格化社会治理

本报讯 人大代表参与网格化社会治理是朱林镇人大的特色工作,近日,朱林镇召开人大代表参与网格化社会治理工作推进会,进一步明确参与方式,履行代表职责,反映社情民意,发挥代表作用,并对下一阶段人大代表参与网格化社会治理工作进行部署。

朱林镇人大代表每月走访调研选民一次,把采集的社情民意、群众诉求等信息上报给网格长。通过代表联络工作站,实施接待选民活动,对接待选民中反映较突出的问题及时向镇人大或网

格长反馈信息。开展联络选民活动。每位代表在各自的网格内固定5名长期联系的选民,加强沟通联系,通过固定选民及时向代表反映网格中的相关信息。协助落实网格服务管理职责。积极配合网格长落实好网格内的信息采集、便民服务、矛盾化解、隐患排查、治安防范、人口管理、法治宣传、心理疏导等工作,充分发挥每位代表的特长优势,体现人大代表在群众中的威信,履行代表应有的职能。

蒋凯 左玲

我区加速推进机动车遥测系统建设

本报讯 开展机动车遥感监测是加强在用机动车污染防治的关键措施,近日,我区召开机动车遥测系统建设工作协调会,协调解决项目建设中存在的问题和困难,加速推进遥测系统建设。

机动车遥测系统建设是《江苏省打赢蓝天保卫战三年行动计划实施方案》中的重要内容之一,机动车尾气遥感监测系统软件系统,功能强大,操作灵活,可视性强,安全系数高,通过一个系统即可完成数据采集、数据传输、数据判定、数据统计及查询。

按照环保部规定的的数据交换格式,系统将工控机上的信息和数据实时发送至环保部门的遥感监测信息联网平台。对照方案,今年9月底前,我区将按期完成建设2套固定式遥感监测系统。

机动车遥感监测平台应实现遥感检测、黑烟抓拍、设备检查标定、交通流量信息采集、抓拍取证、视频监控、点位管理(包括监测点位、遥测设备和标准物质)、车辆数据库、数据管理等功能。所采集的遥感监测、检查标定和交通流量等信息应实时上

传遥感监测信息联网平台,并通过环保专网实现市级、省级到国家平台的联网。

下一步,我区生态环境、公安、交通运输等部门及第三方建设单位北京多普勒公司将明确任务分工,责任落实到人,采取切实可行的有效措施,全力推进遥感监测和路查抽测工作。区市政、园林、交通、电力等部门协调工作,将组织中标单位倒排工期,挂图作战,加快遥测系统建设工作进度。

徐欢 郇挺

投递员王崎:顶着烈日送“新闻”

“小王,来啦!”华庭嘉园的门卫周大爷熟悉地与王崎打招呼。因为每天碰面,王崎与他负责片区的居民都很熟,见了面大家都会相互打个招呼,寒暄几句。

王崎今年31岁,是中国邮政集团公司常州市金坛区分公司东环投递班15段投递员。炎炎夏日,外出送报纸时他全身上下包裹得严严实实,绿色长袖工作服、鸭舌帽、口罩、墨镜等一样不落。

早晨6:30,王崎开始一天的工作,先对报纸和信件进行整理,他会按照投递顺序摆放好,便于投递。他负责的片区是从凯尔尚郡到东方加油站,再往南到皇家花园,每天担负着500份左右的报纸投递任务,同时还有一些信件、包裹等投递任务。

“每天分上午和下午两班,上午送五大报纸,如《扬子晚报》、《现代快报》等,下午送党报党刊。”王崎告诉记者,2年多来,他心中早就有了路线图,沿途哪家要送报纸,哪些地方订了报纸,所以现在不用跑冤枉路。

王崎投递的用户很多是居住在商品房,一般的报纸可以往

信箱里投,用户都会自己取走。每次投递时,他尽量将电动车停在阴凉处,如果周围没有树荫遮挡,电动车在太阳下停留几分钟,坐垫就会发烫。

记者看到,在王崎装报纸的布袋里,放着一个大塑料杯,里面装满了白开水。在高温天气下,工作半个小时左右,他就拿出来喝上几口解解渴,一天大约喝4大杯水。

王崎说,每到中午前后投递报纸,面对滚烫的地面、扑面而来的热气,说实话真不好受,但现在坚持看报的人越来越少,他更要将每一份报纸及时、准确地送到用户手中。在和记者说话的间隙,他喝了几口水,擦了擦额头上的汗水,又



继续开始他的送报工作……

陈玲

我区困境儿童义工成长项目 举办首次社区活动

本报讯 近日,区社会组织培育发展中心联合薛埠镇团委和区人民医院,在薛埠镇花山村委开展了“让我陪伴你”——我区困境儿童义工成长项目第一次社区活动。

参与本次活动的成员是来自薛埠小学、茅麓小学、花山中学的学生以及“让我陪伴你”项目服务的困境儿童,共五十余人。活动采取讲座的形式,分为“溺水应急助安全”和“垃圾分类助环保”两个主题。

在“溺水应急助安全”知识讲座上,授课老师详细讲解了暑期预防溺水的注意事项,以及自己和他人突发溺水状况时应采取的措施。主讲老师还向学生们传授了心肺复苏的相关技巧,并让

学生运用学到的技巧在人偶模型上进行实践,让大家更加直观地掌握了这一方法。

在讲解垃圾分类知识时,主讲老师首先阐述了目前我国垃圾处理的现状,以及垃圾随意丢弃造成的严重后果,从而引出垃圾分类的相关知识。主讲老师还与学生进行互动,以选择目标垃圾的游戏方式,帮助学生树立垃圾分类理念、巩固所学知识。

本次社区活动是“让我陪伴你”——我区困境儿童义工成长项目第一次社区活动,项目组今后将深入开展困境儿童个案服务及社区倡导服务,持续帮助薛埠镇困境儿童,在服务中提升义工队伍的综合能力。

焦慧娟 孙婷

